

山东哪些艺考生能按综合分报志愿

记者 巩悦悦

“我家孩子的美术统考成绩是240分,但文化课只考了260分,这种情况还能按照综合分报考吗?”7月9日晚,一位淄博高考生家长向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者咨询道。

据山东省招考院此前通知,在艺术类分数线划定方面,文学编导类、播音主持类、摄影类本科文化控制线443分;美术类、音乐类、书法类、航空服务艺术类本科文化控制线332分;舞蹈类、戏剧影视表演类、服装表演类本科文化控制线287分;专科文化控制线150分。

综上所述,美术类本科文化控制线为332分,该淄博考生不能按照美术类综合分报考艺术类本科批次志愿。

愿。

“如果按照综合分报考,孩子可以选择的余地还大一些。但如果按照260分的文化课报考,几乎没什么好的学校和专业可选了。”该考生家长着急地问,“在报考艺术类专科批次的时候,孩子到底能不能按照综合分报考呢?”

对此,山东省招考院工作人员在接受齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访时指出,只要该考生美术统考成绩过线,且达到了专科文化控制线,是可以按照综合分报考专科批次志愿的。

根据省招考院通知,山东省2023年美术类专科合格线为183分,美术类专科文化控制线为150分,也就是说,这位考生是可以按照综合分来报考专科批次志愿的。



参加山东2023年山东美术统考的考生们。尹明亮 摄

一段线下考生也能填报本科志愿

记者 巩悦悦

一段线下考生也能填报本科志愿

据山东省招考院安排,普通类常规批第1次志愿填报时,由普通类一段线上考生填报本科志愿,第2次和第3次志愿填报时,由普通类二段线上考生(含未被录取的一段线上考生)填报本、专科志愿,即仅第2次和第3次志愿填报时,一段线下考生可填报本科志愿。

此外,艺术类专科批志愿又是如何设置的?

经教育部批准可以组织专业校考的部分专业(专业类),不实行平行志愿,每次志愿填报1个院校志愿;除此之外的其他专业实行平行志愿,按“专业(专业类)+学校”志愿模式填报,考生每次志愿填报的数量不超过60个。考生须达到艺术类专科文化控制线方可填报。

体育类常规批志愿是如何设置的呢?

省招考院指出,体育类常规批安排三次志愿填报,均实行以“专业(专业类)+学校”为单位的平行志愿模式,1个“专业(专业类)+学校”为1个志愿。考生每次填报志愿的数量最多不超过60个。第1次志愿填报由体育类一段线上考生填报本科志愿,第2次和第3次志愿填报由体育类二段线上考生(含未被录取的一段线上考生)填报本、专科志愿。

普通类一段线上考生都能被本科录取吗

普通类、体育类一段线上考生都能被本科录取吗?根据山东省招考院要求,达到一段线并不意味着一定能被本科录取。

具体来看,普通类和体育类的一段线是分别按照普通类和体育类本科招生计划与生源比1:1.2的比例划定的,达到一段线的考生具备填报常规批首次志愿的资格。我省普通类和体育类实行平行志愿录取办法,按照分数(位次)优先的原则投档录取。

在一段线内,如果填报志愿合

一段线下考生能填报本科志愿吗?

针对山东考生关注,近日,山东省招考院进行了系列答疑,并发布“普通高校招生考试政策百问百答”。其中,对普通类、艺术类、体育类本专科批次志愿设置和填报建议都给出了明确指导,方便山东考生报考。



图为山东省2023年体育专业测试现场。 巩悦悦 摄

理,高分考生的录取几率就比较大。但是,因为总体生源比计划多出20%,达到一段线并不意味着一定能被本科录取。部分分数(位次)较低的考生未录取是一种正常结果,他们可以继续参加第2次、第3次志愿填报,选择相应的专业和学校,仍有很多录取机会。

按照1:1.2的比例划定一段线的理由是,我省实行的是“专业(专业类)+学校”的志愿填报模式,不同专业(专业类)的选科要求不一样,其对应的生源数量也不一样。如果划线比例过低,会使部分专业(专业类)因为生源不足造成首次志愿完不成计划的情况。

我省经过多轮数据模拟和科学测算,证明按照1:1.2的比例可以较好的实现各专业(专业类)计划与生源的匹配。从近3年实际录取情况看,我省首次志愿专业(专业类)的满足率均达到99.9%以上,保证了所有专业(专业类)都取得较好的录取结果。

普通类体育类不再划定本专科录取控制分数线

有考生疑问:为什么普通类、体育类实施分段划线,不再划定本专科录取控制分数线?

对此,山东省招考院发文称,实施分段划线、不再划定本专科录取控制分数线,主要基于以下几点考虑:

一是“专业(专业类)+学校”志愿模式下,无法简单地面向所有专业(专业类)统一划定一条本科线和专科线。在往年采用以学校为志愿填报单位时,录取也以学校为单位,一个学校只有文理类各一条录取线。

改革后,采取“专业(专业类)+学校”志愿填报方式,投档时以专业为投档单位,会产生多条专业录取线,一条本科或专科分数线将很难涵盖所有的专业录取线。故不采用“一刀切”方式划定一条本科和专科线,而是通过分段方式,柔性地将考生划分为两部分,淡化本专科批次界限,给考生更多的选择空间,增加考生的选择权,也可以更好地保证选报人数较少的专业顺利完成招生计划。

二是确保有序投档录取。分为两段线,让一段线和二段线的

考生依次填报志愿,一段线考生首先填报本科志愿,基本使较高分数的部分考生不至于因志愿填报不当而落差太大,即使第一次没有被本科录取也可继续填报剩余本科计划,同时也可避免高水平大学专业间分差过大。

三是创造条件逐步减少录取批次。这是《国务院关于深化考试招生制度改革的实施意见》明确的导向之一。由截然分开的本科批、专科批,到淡化本专科界限的段线划分,为适当减少录取批次提供经验探索。

“3+4”转段考生需要填报志愿吗

据山东省招考院消息,春季高考录取工作分三个批次进行,依次为本科提前批、本科批、专科批。

本科提前批,仅限经省教育厅招生考试网公示的技能拔尖人才填报。提前批实行以学校为单位的志愿模式,安排2次志愿填报,均设置1个高校志愿、4个专业志愿和1个专业服从调剂志愿。考生第1次志愿填

报可按照春季高考本科批院校及专业填报。

本科批安排三次志愿填报,均实行以“专业(专业类)+学校”为单位的平行志愿模式,1个“专业(专业类)+学校”为1个志愿。考生每次填报志愿的数量最多不超过96个。第1次志愿及第2次志愿填报资格线为首次确定的本科相应类别录取控制分数线。第3次志愿填报资格线为首次确定的春季高考本科相应类别录取控制分数线下50分。

专科批安排两次志愿填报,均实行以“专业(专业类)+学校”为单位的平行志愿模式,1个“专业(专业类)+学校”为1个志愿。考生每次填报志愿的数量最多不超过96个。

其中高职院校专项计划志愿单设投档单位,填报1次志愿,均实行以“专业(专业类)+学校”为单位的平行志愿模式,1个“专业(专业类)+学校”为1个志愿。考生可填报志愿的数量最多不超过60个。

“3+4”转段考生需要填报志愿吗?

据了解,仅报考“3+4”转段的考生,需参加春季高考统一考试语文、数学、英语等科目考试,同时还需要参加转段对口本科高校组织的校测。由对口本科高校公示转段合格考生名单,省教育厅招生考试网统一办理录取手续,考生无需填报志愿。

兼报“3+4”转段和春季高考的考生,须参加春季高考统一考试语文、数学、英语、专业知识、专业技能测试等科目考试,同时还需要参加转段对口本科高校组织的校测。如考生未转段成功,可使用春季高考统一考试成绩参加后续春季高考集中录取,填报相应批次志愿。

考生需要注意的是,实行“专业(专业类)+学校”志愿模式后,志愿填报由原来的以“院校”为志愿单位,变为以“专业(专业类)+学校”为志愿单位,1个“专业(专业类)+学校”就是1个志愿。

“专业(专业类)+学校”志愿模式下,考生直接被投档到学校的具体专业,取消专业调剂。